Q11 * Mathematik m1 * ,,Schone“ Funktionen fiir eine Kurvendiskussion

1. Bestimmen Sie bei den folgenden Funktionen jeweils den Definitionsbereich und alle Nullstellen.
Untersuchen Sie das Verhalten der Funktion an den R&ndern des Definitionsbereichs.
Berechnen Sie alle Hoch-, Tief- und Terrassenpunkte und skizzieren Sie dann den Graphen.
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2. Die angegebene Funktion soll an der Stelle x; = 2 einen Tiefpunkt besitzen.
Untersuchen Sie, ob es dafir einen passenden Wert fiir den Parameter k gibt.
Diskutieren Sie dann den Funktion f und skizzieren Sie den Graphen.
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f(x) =
() x> +1

3. Bestimmen Sie den Wert des Parameters k so, dass der Graph von f bei x;= —1 eine
waagrechte Tangente besitzt.
Liegt bei x; dann ein Tief- oder ein Hochpunkt des Graphen.

2x+ k

JxP+1

Zeigen Sie, dass Iirp f(x)==x2 qilt.

f(x) =

Skizzieren Sie nun den Graphen von f.
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